



TOMIĆ STEVIĆ DULČIĆ

ADVOKATSKA KANCELARIJA

TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релiefe PC / Главни urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Radović, Vojislava Katić, Nevena Stević, Magda Braun / **Br. 27/09**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.rs, www.tomic-stevic.co.rs

SADRŽAJ:

1. NOVI ZAKON O ZAŠTITI KONKURENCIJE

NOVI ZAKON O ZAŠTITI KONKURENCIJE

Narodna skupština usvojila je na svojoj redovnoj sednici novi Zakon o zaštiti konkurencije (Sl.glasnik RS br.51/2009) čija primena počinje 01.novembra 2009.godine.

Novi zakon definiše povredu konkurencije kao *“akte ili radnje učesnika na tržištu koje za cilj ili posledicu imaju ili mogu da imaju značajno ograničavanje, narušavanje ili sprečavanje konkurencije”*, s tim što zakon posebno sistematizuje i obradjuje dve kategorije povrede konkurencije - **restriktivni sporazumi i zloupotreba dominantnog položaja**.

S druge strane, novim zakonom uvodi se **pretpostavka dozvoljenosti koncentracija** učesnika na tržištu u smislu da će se koncentracije učesnika na tržištu smatrati nedozvoljenim samo ako bi takve koncentracije značajno ograničile, narušile ili sprečile konkurenciju na tržištu Republike Srbije ili njegovom delu, a naročito ako bi to ograničavanje, narušavanje ili sprečavanje bilo rezultat stvaranja ili jačanja dominantnog položaja.

Od najvažnijih novina predviđenih novim zakonom ovom prilikom posebno ukazujemo na sledeće:

- značajno su uvećani pragovi čijim dostizanjem nastaje obaveza za učesnike da Komisiji za zaštitu konkurencije prijave koncentraciju pre njenog sprovođenja,
- Komisiji za zaštitu konkurencije (“Komisija”) poverena su šira ovlašćenja koja treba da doprinesu većoj efikasnosti u oblasti zaštite konkurencije.

I OBAVEZA PRIJAVE KONCENTRACIJE PRE NJENOG SPROVODJENJA

Koncentracija mora biti PRETHODNO prijavljena Komisiji u slučaju da je:

1. ukupan godišnji prihod svih učesnika u koncentraciji ostvaren na svetskom tržištu u prethodnoj obračunskoj godini **veći od 100 miliona evra**, s tim što najmanje jedan učesnik u koncentraciji na tržištu Republike Srbije ima prihod **veći od deset miliona evra**, ili
2. ukupan godišnji prihod najmanje dva učesnika u koncentraciji ostvaren na tržištu Republike Srbije **veći od 20 miliona evra** u prethodnoj obračunskoj godini, s tim što najmanje dva učesnika u koncentraciji na tržištu Republike Srbije imaju prihod veći od **po milion evra** u istom periodu.





TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ

ADVOKATSKA KANCELARIJA

TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релiefe PC / Glavni urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Radović, Vojislava Katić, Nevena Stević, Magda Braun / Br. 27/09

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.rs, www.tomic-stevic.co.rs

II POSEBNA OVLAŠĆENJA KOMISIJE U POSTUPKU UTVRĐIVANJA POVREDE KONKURENCIJE

a. Pokretanje postupka po službenoj dužnosti

Za razliku od rešenja predviđenog prethodnim Zakonom, postupak utvrđivanja povrede konkurencije sada se pokreće ISKLJUČIVO po službenoj dužnosti.

Uloga trećih lica po novom zakonu svodi se na podnošenje inicijativa za pokretanje postupka, te ova lica više nemaju svojstvo stranke u postupku kao što je to do sada bio slučaj.

U tom smislu jasno je da je ratio legis novog zakonskog rešenja da se postupak utvrđivanja povrede konkurencije pokreće i sprovodi samo onda kada Komisija, na osnovu dostavljenih inicijativa, informacija i drugih raspoloživih podataka, osnovano pretpostavi postojanje povrede konkurencije (sa prevashodnim ciljem da se zaštitom konkurencije zapravo pruži i ostvari zaštita javnog interesa), odnosno da se spreči vođenje postupka po svakom zahtevu navodno oštećenih lica (koja time štite isključivo svoje privatne interese) i time izbegne potencijalni problem da povrede konkurencije koje imaju značajan uticaj na tržište ostanu van domašaja Komisije, iz razloga ograničenih kapaciteta Komisije.

b. Nenajavljeni uvidjaj i ulazak u prostorije

Novi zakon ovlašćuje Komisiju da izvrši radnju nenajavljenog uvidjaja i ulaska u prostorije **bez posebne sudske odluke** (izuzev ako se uvidjaj vrši u stanu ili prostoriji sa istom ili sličnom namenom), i to u situaciji kada se osnovano sumnja da postoji opasnost ukljanjanja ili izmene dokaza koje se nalaze kod stranke ili trećeg lica.

U okviru sprovođenja nenajavljenog uvidjaja, službeno lice Komisije ima zakonsko ovlašćenje da privremeno oduzme isprave i stvari pronadjene tokom uvidjaja, a koje mogu biti od značaja za odlučivanje u postupku.

c. Mere otklanjanja povrede konkurencije

U slučaju utvrđenja postojanja povrede konkurencije, Komisija ima ovlašćenje da izrekne:

1. **mere ponašanja** - radnje koje je učinilac povrede konkurencije dužan da preduzme ili da se uzdrži od istih, u cilju otklanjanja utvrdjene povrede konkurencije odnosno sprečavanja mogućnosti nastanka iste ili slične povrede, i
2. **strukturne mere** - ako se utvrdi značajna opasnost od ponavljanja iste ili slične povrede kao neposredne posledice same strukture učesnika na tržištu, Komisija može da odredi meru koja bi imala za cilj promenu u toj strukturi radi otklanjanja takve opasnosti, odnosno uspostavljanje strukture koja je postojala pre nastupanja utvrdjene povrede,



TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ

ADVOKATSKA KANCELARIJA

TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релiefe PC / Glavni urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Radović, Vojislava Katić, Nevena Stević, Magda Braun / **Br. 27/09**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.rs, www.tomic-stevic.co.rs

npr. podela privrednog društva, otudjenje akcija, otudjenje imovine, itd.

d. Mera zaštite konkurencije

Mera zaštite konkurencije jeste zapravo novčana kazna u visini do 10% ukupnog godišnjeg prihoda koju Komisija izriče učesniku na tržištu u slučaju povrede konkurencije.

Ovde je reč o jednom potpunom novom ovlašćenju Komisije, budući da je predjašnjim zakonskim rešenjem Komisija, u slučaju povrede konkurencije, jedino mogla da podnese prekršajnu prijavu nadležnom prekršajnom organu.

Novi zakon poznaje i institut oslobodjenja odnosno ublažavanja novčane kazne za onog učesnika restriktivnog sporazuma koji prvi prijavi Komisiji postojanje takvog sporazuma ili dostavi dokaze o tome, s tim što će bliže regulisanje ovih instituta biti učinjeno kroz odgovarajuće podzakonske akte.

e. Mera procesnog penala

Komisija može izreći učesniku na tržištu meru plaćanja procesnog penala u iznosu od 500 evra do 5.000 EUR za svaki dan ponašanja suprotno nalogu Komisije datom u postupku, odnosno nepostupanja po tom nalogu, ako:

1. ne postupi po zahtevu Komisije da joj dostavi ili saopšti tražene podatke ili joj dostavi ili saopšti netačne, nepotpune ili lažne podatke,
2. ne postupi po privremenoj meri,
3. ne podnese prijavu koncentracije u zakonskom roku.

Procesni penal ipak ne može preći iznos od 10% ukupnog godišnjeg prihoda učesnika na tržištu.

Predrag Groza, advokat
predrag.groza@tomic-stevic.co.rs